

茅于軾:煤电联动不是出路

雪灾过后的各方面总结陆续展开。关于雪中凸显的煤电供应短缺问题,一些评论认为其反映了“煤电未联动”的窘境。在雪灾之前,中国电力企业联合会和五大电力集团就已经三番五次地提出要求启动煤电联动。对此,经济学家茅于軾认为,煤电联动不会是出路,煤炭的价格应该根据煤炭市场的供需来定,电价应该根据电力市场的供需来定,原本是两个市场,怎么联动?唯一的出路是进一步深化电力体制改革,放开对上网电价的限制。在电力的发、输、配、售四个环节,后三个环节是电网垄断的,但是我们在发电环节完全可以借鉴外国电力行业的运作经验,建立交易市场。 据《21世纪经济报道》



资料图片

张育军昨起担任上证所总经理



资料图片

深圳证券交易所有关人士昨天证实,深交所常务副总经理宋丽萍已于26日接任张育军升任深交所总经理。深交所总经理张育军接替朱从玖,出任上海证券交易所总经理。证监会27日在上证所宣布对张育军的任命。1963年5月生于四川的张育军,中国人民银行金融研究所经济学硕士,北京大学经济学博士。2000年9月起任深圳证券交易所党委副书记、总经理。据知情人士透露,证监会系短期内还会宣布至少三项人事任命,受提拔干部的共同特点是来自一线、行事果敢。这有望为中国证券市场的改革发展注入动力。 据《东方早报》

今年新开楼盘 13 家,有 6 家没卖出一套房

郑州楼市连续俩月销售遇冷

□晚报记者 胡审兵

本报讯 昨日,据市房管局的统计显示,虽然2月份临近结束,但今年以来新批准预售的楼盘的销量仍在冰点之中。今年两个月以来本市新批准预售的13家新开楼盘中,有6家楼盘至今没卖出一套房,占整个新开楼盘的46%。昨日,在农业路、花园路附近一新开楼盘卖楼的张先生透露,今年的近两个月时间里他总共卖出了5套房,“现在房子根本卖不动,看房

的人不仅少,来的人大多都是问问就走了,想买的人没几个。”张先生说。在市区楼盘的卖房者中,张先生还算是幸运者,北环附近一处楼盘卖房的陈女士昨日告诉记者,她这两个月一套房都没卖出去。而从市房管局公布的新批准预售的13家楼盘来看,有6家楼盘至今没卖出一套房,这些楼盘在市内的东、西、南、北都有分布,其中,位于郑东新区的一家楼盘虽然在2月初已拿到预售证,但已把开盘的时间确定在4月份。

本市一位房地产专家昨日分析认为,与往年相比,今年楼盘调整的时间提前至1月份,同时2月份由于处于春节期间仍是淡季,导致今年楼市调整时间比往年都要长。具体原因,除了国家陆续出台房地产市场调控政策外,与物价上涨、股市低迷资金无法抽离等不无关系。但从国家以及郑州市出台的房地产政策、保障性住房政策等,决定了2008年郑州市将是处于理性回归、理性调整之中,楼市成交量和成交价格会保持在一个合理的水平上,将不会出现大涨大落的情况。

理财 心事

今年,股市持续低迷,基金净值也是不断缩水。根据天相系统昨天发布的统计显示,今年以来收益为正的基金仅有20只,其中多数为债券基金。记者从郑州市一些银行网点了解到,近期股票型基金发行明显遇冷。但是,对于不少新股民来说,最近大幅下挫的行情却没有挡住他们的开户热情。2月18日至22日,沪深两市新增A股账户456165户。截至2月22日,沪深两市共有A股账户11244.58万户,B股账户236.29万户,有效账户9497.66万户。记者从本市一些证券营业部了解到,近期开户人数并未明显下降,仍在稳步增加。 晚报记者 徐刚领

仅20只基金赚钱,鼓不起基民投资激情

理财专家却认为,目前买基金时机较好

去年底,沪综指报收于5261.56点。而昨日,沪综指报收于4334.05点。与去年底相比,沪综指的跌幅达17.6%。股指的大幅下挫,不仅令很多股民心惊肉跳,更牵动着基民的神经。根据天相系统昨天公布的统计显示,截至2月25日,今年以来收益为正的基金仅有20只,并且其中大部分均为债券类基金。而收益最高的基金汉鼎也仅为5.17%,排名垫底儿的

长盛100的收益为-19%。昨日,记者从郑州市一些基金代销网点了解到,投资者对于购买股票型基金,特别是新发的股票型基金态度比较冷淡,去年那种排队“抢购”的情形已不复存在。从近期两只股票型基金发行的情况来看,发行情况只能用“平稳”来形容。截至上周末,建信优势动力股票型基金已募集35亿元,达到成立条件。南方盛

元红利股票基金募集资金超过40亿元,到60亿~80亿元的募资目标还有一段距离。信泰证券郑州经七路营业部资深分析师张欣认为,最近几天,国家频出利好,政策面对股市是一个支持。短期内,股市有望进一步反弹,超跌的银行股或消费类股票都值得关注。最近,基金也出现了不小的跌幅,目前是一个不错的购买机会。

股市虽然低迷,挡不住股民开户热情

5天新增A股账户456165户

来自中国证券登记结算有限公司的数据显示,2月18日至22日,5天内沪深两市新开A股账户456165户,B股账户2633户。昨日,信泰证券郑州经七路营业部总经理时前进证实说,近段时间,每天的开户人数保持在300人以上。虽然与去年高峰时的每天开户100多户相比,有所下降,但是,开户数还算稳定。中投证券郑州伊河路营业

部总经理李国平说,该营业部每天开户也在30户左右。一位刚开户的股民赵先生说:“前段时间,听朋友说今年大盘会大涨。我就打算开户入市,可没想到近期跌得这么多。不过,这也给我一个抄底的机会,至少买得比别人便宜。”中登公司最新的数据显示,上周参与交

易的证券账户较前一周大增了389万户,达1542.12万户,增幅高达33.68%,而前一周参与市场交易的只有1153.56万户。一位私募基金经理分析,这说明被套的散户放弃观望,开始割肉出局。随着开户数的增加,抄底资金开始介入。筹码在年线附近的大量换手,为底部的构筑奠定了良好基础,这也是近期开户数稳步增加的原因之一。

出国打洋工,政府补贴最高能拿300元

调整前只有50元

本报讯 昨日,记者从省商务厅了解到,省商务厅、省财政厅决定调整现行资助资金政策,对每名外派劳务人员培训资助标准,由原来确定的补助50元,调整为100~300元。其中,2008年度培训资助资金的资助标准暂定为每人150元。想出国打洋工的人员,只要选择了已经省商务厅、省财政厅确认并拥有河南省外派劳务培训中心培训资质的培训机构,就可获得资助。该政策自2006年实施以来,有1万多名农民因走出国门“打工”而脱贫致富。 晚报记者 徐刚领

自助终端类产品被纳入强制认证范围

涉及百姓生活多个方面的银行自助终端、自助缴费系统、信息查询、排号机等自助终端类产品已被明确纳入强制认证范围,自2009年1月1日起,此类产品必须获得强制性产品认证证书并加施强制性认证标志后,方可出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。2008年12月31日前(含)已经在经营活动中使用的这些自助终端类产品准许继续使用。 据新华社电

第二批8家基金公司获专户理财资格

记者从相关渠道获悉,包括交银施罗德、华安、华夏、建信等在内的8家基金公司第二批获准开展特定客户资产管理业务。还有消息人士透露,第三批专户理财资格也将在不久后出炉,其中包括华宝兴业等5家基金公司。按照试点办法,基金专户理财的试点阶段允许基金管理公司开展5000万元以上“一对一”的单一客户理财业务。在一个委托投资期间内,业绩报酬的提取上限为该期间净收益的20%。 据《上海证券报》

280亿元今年第二期记账式国债发行

财政部27日宣布决定发行今年记账式(二期)国债,实际发行面值金额280亿元,期限15年,经投标确定的票面年利率为4.16%。根据财政部公告,本期国债2月28日开始发行并计息,3月3日发行结束,3月6日起,本期国债在各交易场所以现券买卖和回购的方式上市交易。 据新华社电

河南永乐厨卫家电节3月全面开展,永乐关爱提醒——

厨卫电器超限使用,危及生命安全!

——3.15期间河南永乐百万公益补贴,帮助市民及时更换

本周末,河南永乐3月厨卫家电月全面启动,时逢3.15期间,河南省家用电器协会、郑州晚报联合永乐家电共同推出超限燃气热水器公益补贴大行动,河南永乐共准备了100万元补贴,让绿城消费者享受到实实在在的利益。

近年来,煤气泄漏中毒、爆炸时有发生,家庭主妇肺癌发生率明显上升,这些都与厨卫电器超限使用有关。即使定期维护,燃气热水器和燃气灶具使用寿命为5至6年,超过年限使用,元器件已严重老化,造成回

火、熄火、安全装置失效,导致燃气直接泄漏,产生大量有毒废气。油烟机使用超过6年,烟机体内沉积大量无法清洗的油污,遇热挥发后有害物质被人体吸收,极易导致肺癌!不吸烟的主妇反而变成肺癌受害者。很多家庭并不知道厨卫电器需要保养维护,更不知道有



“报废”的限定,每天仍生活在“危险品”周围,人命关天的大事,不容有丝毫耽搁。如果家里有厨卫电器使用超过5年,切勿耽搁,立即更换。在即将到来的3.15期间,河南永乐联合河南省家用电器协会和郑州晚报推

出超限燃气热水器公益补贴大行动。消费者在3月1日至3月30日期间更换燃气热水器,向永乐生活电器提供热水器每件可获得200元的补贴。市民可通过就近的永乐卖场来更换超限燃气热水器,记下需更换的原电器尺寸,更换时切勿自行拆除,由专业人员上门更换。

参加公益补贴的燃气热水器品牌有万和、万家乐、樱花、方太、帅康、华帝、能率、美的、AO·史密斯、阿里斯顿、前锋、哈佛、法罗力和神州。